

使徒行传 3

¹¹ 那乞丐紧紧拉着彼得和约翰的手走到所罗门廊，众人都跑过来，啧啧称奇。

¹² 彼得看见这情形，就对大家说：“以色列人啊，何必惊奇呢？为什么一直盯着我们呢？你们以为我们是凭自己的能力和虔诚叫这人行走吗？¹³ 亚伯拉罕、以撒、雅各的上帝，就是我们祖先的上帝，已经使祂的仆人耶稣得了荣耀。你们把耶稣交给彼拉多，尽管彼拉多想释放祂，你们却在彼拉多面前弃绝祂！¹⁴ 你们弃绝了那圣洁公义者，竟然要求彼拉多释放一个凶手。¹⁵ 你们杀了生命之主，上帝却使祂从死里复活了。我们都是这事的见证人。¹⁶ 你们认识的这个乞丐因为相信耶稣的名，得到了医治。你们都看见了，他能痊愈是因为他信耶稣。

¹⁷ “弟兄们，我知道你们的所作所为是出于无知，你们的官长也是一样。¹⁸ 但是上帝早已借众先知预言基督要受害，这事果然应验了。¹⁹ 所以你们要悔改，归向上帝，祂将除去你们一切的罪恶，²⁰ 赐给你们焕然一新的日子，也将差遣祂预先为你们选立的基督耶稣降临。”

【今日的讲道】

“当他仍然紧跟着彼得和约翰的时候”。

在美之门接受治愈的男子的心，被作为上帝神迹的传递者彼得和约翰牢牢吸引住了。

面对人们好奇的目光，彼得说道。

“以色列人啊，你们为什么对这事感到惊讶？难道你们以为我们是靠自己的能力或信心使那人行走的吗？你们为什么这样看我们？”

我们难道不惊讶于彼得在美门处凝视那人，说：“我有什么就给你，奉拿撒勒人耶稣基督的名，起来行走”时的大胆吗？如果说这样却什么也没发生，岂不是羞辱吗？……然而彼得清楚地知道“自己所拥有的”并非自己的力量或信心，也非自己的行为，而是“耶稣的名，因信这名而信的人，使这人刚强”。（使徒行传 4:39-40）

“神借着众先知的口，预言了基督的受难，……如今都应验了。……你们要悔改，归向神，使你们的罪得赦免。”

耶稣的到来带来的救恩，是自古以来就被预言的事情。那是为了洗净我们的罪，使我们能悔改归向神，重新出发。这里有一个美好的消息。

大家早上好。这周真是炎热难耐，时不时还下起瓢泼大雨。大家是否都平安健康地度过了这一周？

今天，我们希望从彼得的讲道中，从信仰的言语中，学习那气息，让那生机勃勃的流淌注入我们的生命。

这是关于在美丽的门前，一位男子被治愈的事件的继续部分。

3:6 彼得说：“我没有银子和金子，但我把我的东西给你。奉拿撒勒人耶稣基督的名，起来行走吧。”

3:7 他说这话，就拉着他的右手，扶他起来。他的脚和踝骨立刻健壮了，

3:8 他跳起来，站立着，走来走去，他们边走边跳，边赞美上帝，与他们一同进了圣殿。

3:9 众人看见他行走，赞美上帝，

3:10 认出他就是坐在圣殿的“美门”旁讨饭的人，都惊讶地看着他，

3:11 当他仍与彼得和约翰在一起时，众人惊慌失措，都跑到他们所在的“所罗门的廊”柱廊那里。

3:12 彼得看见，就对众人说：“以色列人哪，为什么你们惊奇这事呢？为什么定意看我们，以为我们凭自己的能力和虔诚使这人行走呢？”

“他仍然紧跟着彼得和约翰的时候”。

那个被治好了一直跟在彼得身边，好像不想离开他，紧紧地盯着他。

面对人们好奇的目光，彼得说：

“以色列人啊，你们为什么对这事感到惊讶？难道你们以为是我们靠自己的力量或信心使那人行走的吗？你们为什么这样看我们？”

我们站在美门那里，定睛看着那人，“我没有金银，但我有东西要给你们。奉拿撒勒人耶稣基督的名，起来行走。”彼得的大胆之言令人惊叹。如果说这样却什么也没发生，岂不是丢脸吗？然而彼得清楚地知道自己拥有什么。那不是自己的力量或信心，也不是自己的行为，而是“耶稣的名，因信这名而信的人，使这人刚强”。（使徒行传 4:39）

我们或许会想，我们也想帮助他人，但我们当然无法像圣经中那些伟人一样行出伟大的事工。我们与他们是完全不同的人，或许会这样认为。然而彼得也同样说，他没有金银，也没有能力靠自己的力量或信心使那人行走。他与今天的我们并无二致。或许今天的我们比彼得更加富足和蒙恩。但他清楚地知道自己拥有什么，并且他将一切都押在了那上面。那就是他所拥有的“拿撒勒人耶稣的名”。

拿撒勒人耶稣的名……这位被称为拿撒勒村的耶稣的人。这个名字本身就讲述了耶稣是如何谦卑地走完自己道路的。

腓立比书

2:1 因此，如果你们在基督里有任何劝勉、爱心的鼓励、圣灵的交通、热心和怜悯，

2:2 愿你们同心合意，彼此相爱，同心同德，使我的喜乐得以满足。

2:3 凡事不要出于党派之争或虚荣心，而是要以谦卑的心彼此看为比自己更优秀。

2:4 不要只顾自己，也要顾及他人。

2:5 你们中间要彼此拥有与基督耶稣相同的意念。

2:6 基督本有神的形像，却不以自己与神同等为强夺的，
2:7 反倒虚己，取了奴仆的形像，成为人的样式。他既有人样的，
2:8 就自己卑微，存心顺服，以至于死，且死在十字架上。
2:9 因此，神将他升为至高，赐给他那超乎万名之上的名。
2:10 使天上、地上、地底下的一切，因耶稣的名，无不屈膝，
2:11 并无不口称耶稣基督为主，使荣耀归与父神。
2:12 我所爱的弟兄们，你们既然常顺服，不但我在你们那里，就是我如今不在你们那里，更是要顺服，并且存敬畏的心，成就自己的救恩。
2:13 因为，神在你们心里运行，叫你们立志行事，为要成就他的美意。

《腓立比书》中反复提到“要喜乐”，当我们以谦卑的心思念那位服侍我们、拯救我们的耶稣时，无论处于何种境地，都能喜乐。我们也因蒙受耶稣的恩典，得以与那位赐予我们名号、服侍、教导、帮助、引导并拯救我们的耶稣同活，心中便涌出力量，喜乐油然而生。

3:12 彼得看见了，就对众人说：“以色列人哪，为什么你们对这事感到惊讶呢？为什么你们盯着我们，好像我们靠自己的能力或信心使那人行走呢？”

其实没有什么可奇怪的。我们若信靠那位为我们舍命、复活的耶稣，对我们来说就没有什么可奇怪的。因为耶稣为我们钉十字架，为我们舍命，赐给我们赦免，并赐给我们圣灵作为礼物，而且神与我们同在，成就一切，这一切对我们来说都是必然的，没有什么可惊讶的。

罗马书 8:29 神预先知道的人，就预先定下他们效法他儿子的模样。这是要使他儿子在许多弟兄中作长子。
8:30 既预先知道他们，就预先定下他们；既预先定了，就预先定下他们效法他儿子的模样。这是要使他儿子在许多弟兄中作长子。

8:31 那么，关于这些事，我们该说什么呢？如果神是我们的朋友，谁能敌挡我们呢？
8:32 祂连自己的儿子尚且不惜，岂不更将万物与祂一同白白赐给我们吗？

“以色列人啊，你们为什么对这事感到惊讶呢？你们为什么用自己的力量和信心，好像是你们使那人行走一样，看着我们呢？”

因此，我们无需因自己的力量或信仰的深度而感到恐惧。我们无需因依赖这些而叹息说自己无能为力。这一切都取决于上帝和祂所差遣的耶稣。

3:13 亚伯拉罕、以撒、雅各的神，我们祖先的神，已将荣耀赐给他的仆人耶稣。然而你们却将耶稣交出，虽然彼拉多决定释放他，你们却在彼拉多面前拒绝了他。

3:14 你们拒绝了这位圣洁公义的人，却要求释放一个杀人犯。

3:15 你们杀了生命的主。然而，上帝使耶稣从死人中复活了。我们就是这事的见证人。

你们请求彼拉多释放那个极恶的杀人犯巴拉巴，却把耶稣钉在十字架上。你们才是杀人犯，你们才是把无辜的人钉在十字架上的人！这些话直指人心，令人震撼。我们是这件事的见证人，我们亲眼目睹了这一切的不公与罪恶，彼得如此说道。

3:16 耶稣的名，因信他的人，使你们现在所看见的这人，得以刚强。是耶稣的信，使他在你们众人面前，照样完全地医治了他。

你们所弃绝的耶稣的名，因信这名，因彼得深信这名，因那坐在美门听见耶稣名而起来的人的信心，这名便使他完全痊愈，这信心的行为，就是这信心的证据，彼得如此述说。

希伯来书 7:24 然而，他因永远长存，就常存祭司的职分。

7:25 因此，他常活着，为他们代求，也常能救那靠他进神面前的人。

3:17 弟兄们，你们不知道你们所做的事，你们的领袖也是如此，我都是知道的。

3:18 神借着众先知的口，预言了基督的受难，照样成就了。

3:19 所以，你们要悔改，归向神，使你们的罪得赦免。

3:20 这是为了，主从他那里差遣安慰者来，就是为你们预定的耶稣基督。

马太福音 5:20 我告诉你们，你们的义，若不胜过文士和法利赛人的义，断不能进天国。

5:21 你们听过古人说：‘不可杀人；杀人者必受审判。’

5:22 但是，我告诉你们：凡向弟兄动怒的，难免受审判；骂弟兄为‘笨蛋’的，必被公会审判；骂弟兄为‘蠢货’的，必被地狱的火所烧。

在这样一个现实中，那些不知不觉中犯下罪恶的人，为了洗净我们的罪，上帝差遣了耶稣。我们悔改，改变心意，悔改罪恶，以心灵的更新转向，我们可以走向充满生命幸福的道路，祝福的道路。

3:20 这是因为，从主面前的安慰之日已经来到，神要差遣祂预先为你们所定的基督耶稣。

我们也愿以感恩与喜乐之心，将这安慰与这新的生命方式传递给他人。

◇祈祷；天上的父神，感谢今日的礼拜。“以色列人啊，你们为何惊讶？为何看我们，好像我们靠自己的能力或信心使这人行走呢？”彼得如此说，我们深知他完全倚靠主耶稣的能力，为此我们深表感谢。“你们亲眼所见、亲耳所闻的这个人，是耶稣的名使他强壮了。这是因信耶稣的名，那名就赐给他。耶稣的名使他完全好了。”我们也感谢这段话。求上帝将一切受苦的人引导到祂的救恩与平安之中。求祂祝福我们的家庭和社区。求祂使用我们。奉主耶稣的名祈祷。阿门。